

КРАСНОГЛАВКА

ГАЗЕТА ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СРЕДА, 11 НОЯБРЯ 1998 ГОДА.

№ 90 (10959)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

Б. Ельцин 8 ноября прервал свой отпуск в Сочи и вернулся в Москву.

В Москве вновь начали работать банкоматы СБС — АГРО. Теперь владельцы карт этого банка могут получить в нем свои деньги. Но средства выдают лишь с рублевых карточных счетов, валютные — заблокированы.

Конституционный суд РФ принял решение, в соответствии с которым Б. Ельцин не может в 2000-м году выдвигать своей кандидатуры на пост президента, так как уже два срока руководит страной.

5 ноября с одобрения командования Ленинградской военно-морской базы на борту легендарного крейсера «Аврора» открылась корабельная церковь. Она разместилась в том же помещении, где и существовала до революции.

Задолженность потребителей российского газа в странах СНГ с начала текущего года удвоилась и достигла 1,8 млрд. долларов. Более 50 процентов задолженности — около 1 миллиарда долларов — приходится на Украину.

Население России в сентябре значительно (на 17,2 процента) сократило приобретение алкогольных напитков и пива по сравнению с тем же месяцем прошлого года.

Известный предприниматель, один из владельцев Общественного российского телевидения, секретарь исполкома СНГ Борис Березовский высказался за запрещение в России деятельности Компартии РФ.

Шестеро преступников, захвативших в 1990 году самолет Ту-154 и угнавших его из Якутии в Пакистан, этапированы из этой страны в Хабаровский следственный изолятор. Восемь лет назад девяти арестованным удалось разоружить конвой и вынудить экипаж посадить лайнер в Пакистане. Там двое участников умерли, один покончил жизнь самоубийством. Недавно российской прокуратуре удалось добиться выдачи преступников, и теперь в Хабаровске продолжается следствие, при этом восьмилетнее заключение в пакистанской тюрьме принимается в расчет не будет.

Взгляд со стороны

В октябре вопрос всегда один — о власти

Как праздник 7 ноября имеет теперь для людей различных политических убеждений разный смысл и даже название. Коммунисты, как и прежде, отмечают в этом году очередную 81-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, демократы — День согласия и примирения. Впрочем, в Опочке в этот день заявили о себе только первые, собравшись на митинг на городской площади.

Однако у организаторов митинга было не праздничное настроение. Едва успев его открыть, секретарь райкома КПРФ П. Степкин посетовал на то, что народу собралось мало, а те, кто пришел, пенсионного или предпенсионного возраста. Молодежи на митинге практически не было.

Выступления носили также далеко не праздничный характер. Впрочем, обстановка в обществе этому способствовала: многомесячные задержки с выплатой зарплат, пенсий, пособий, бешеный рост цен в последние месяцы вызывают возмущение у большинства населения, независимо от политической ориентации, и к власти на всех уровнях накопилось у граждан много претензий.

Местные коммунисты пришли на митинг с двумя домашними заготовками: резолюциями с требованиями об отставке президента Б. Ельцина и главы района О. Ефимова. Почему в их числе не оказалась глава администрации области Е. Михайлова, остается загадкой, и вообще в адрес области только однажды прозвучала критика: первый зам. главы областной администрации А. Копосов однажды, как показалось П. Степкину, неправильно ответил на его вопрос. Копосов, кстати, единственный представитель Компартии в составе высшего руководства области. Основные же роли там принадлежат партии Жириновского, но в ее адрес со стороны местных коммунистов не было сказано ни слова критики.

Впрочем, вернусь к митингу. Известно, что именно отношение к вопросу о собственности всегда разделяло коммунистов и другие, «буржуазные», как принято было говорить, партии. Еще К. Маркс и Ф. Энгельс в своем «Коммунистическом манифесте» писали: «Коммунисты могут выразить свою теорию одним положением: уничтожение частной собственности». Сегодня позиция КПРФ немного смягчилась, но от принципов марксизма эта партия не отказывалась.

Так вот районная администрация была подвергнута Петром Павловичем уничтожающей критике как раз за то, что она добилась возвращения в муниципальную (читай в нашем случае — государственную) собственность торфопредприятия, цеха № 16 завода АТС с передачей в аренду и там по-прежнему вновь возобновляется производство. За последние два года немало и магазинов в городе стало собственностью муниципального предприятия «Опочецкий хлебокомбинат». Так что можно еще поспорить, кто в Опочке больший коммунист — Ефимов или Степкин. О Ефимове можно и нужно критиковать за ошибки и просчеты в работе, несет он и ответственность за ту же невыплату зарплат врачам, учителям и т. д., но об этом говорилось выступавшими вскользь.

Цель же митинга просматривалась в следующих словах оратора. П. Степкин сказал буквально следующее: «Встает вопрос: станем ли мы жить лучше после отставки Ефимова? Это зависит от того, кого мы выберем. Если придет новый человек к руководству, хотя бы имущество района не будет растаскиваться». Ответ на вопрос, кто станет, по мысли Степкина, новым человеком, думаю, понятен. Неясно другое, а что будет после года его правления с имуществом района.

Наверное, не случайно так мало собирается людей на мероприятия, организованные местными коммунистами, потому что они видят — организаторов волнуют не столько проблемы обездоленных, сколько руководящее кресло. Примитивный лозунг «Дай порулить!» осточертел и вызывает у многих раздражение.

Что касается отставки Ефимова, то она не так очевидна, как этого хотелось бы выступавшим. Митингом, на который собралось около сотни человек, такие вопросы не решаются. Чтобы это понять, надо хотя бы заглянуть в Устав района.

П. ВАСИЛЬЕВ.

ЦИТАТА НОМЕРА

«Если бы сыскался сейчас надежный человек, в которого поверили, да воззвал: «Братцы! Послужила Россия чужому дяде, поглумились над нами — хватит! говорят, что России уже не подняться, так ли это! Чем ответим на это». Вот тогда бы и услышали ответ. Но что-то давно никто с подобным призывом к нации не обращался».

Валентин Распутин.
Известный русский писатель.
Октябрь 1998 г.

«Человек нужен для ношения имени сына Отечества! Но где он! Где сей, украшенный достойно сим величественным именем!».

Александр Радищев.
1789 г.

У ГЛАВЫ РАЙОНА

Начальник районного управления сельского хозяйства М. Я. Васильков проинформировал о приближающемся празднике работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, который отмечается 15 ноября. На торжества 13 ноября будут приглашены не только руководители, передовики производства, но и ветераны.

В начале недели состоится совещание с руководителями хозяйств, бухгалтерскими работниками, на котором будут обсуждены вопросы выплаты и погашения долгов, в том числе и за энергию.

В. В. Ермолаева, начальник управления образования, проинформировала о начале учебного года в школах после каникул. Все идет своим чередом, работает столовая для малообеспеченных детей.

Заведующая отделом соцобеспечения В. М. Светлова

сказала, что пенсии за август погашены, ждут поступления денег на выплату за сентябрь. А. В. Морозова, заведующая отделом защиты прав потребителей, проинформировала о проверках работы торговых предприятий. За продажу некачественного молока оштрафован мастер Опочецкого молокозавода.

Главврач больницы Ф. М. Степанов говорил о комплектовании кадрами сельских медпунктов, о причастности к этому руководителей хозяйств, с чьей помощью надо подыскать для молодых фельдшеров хорошее жилье, создавать необходимые условия труда. Далеко не секрет, что за последние четыре года ни один выпускник медучилищ не изъявил желания остаться работать в деревне.

На планерке обсуждались вопросы, связанные с отопительным сезоном, топливом.



11 ноября [ст. стиль 29 октября]. День называется «Араамий-овчар» или «Настасья стригальница». В праздничной обстановке после праздничного угощения начинали стричь овец. Для пастухов пекли пироги.

12 ноября [ст. стиль 30 октября]. День Зиновия-синичника. Синичкин праздник: прилетают птички-синички — синицы, щеглы, снегири, сойки, чечетки, свистелки. Если на Зиновия волки стаями ходят, считалось — к голоду, мору или войне.

13 ноября [ст. стиль 31 октября]. Никодимов день. Праздник рыбаков и охотников.

14 ноября [ст. стиль 1 ноября]. Первый зимний праздник, который в народе назывался «Кузьминки». Поселяне молились о «просвещении ума на грамоту». Святые Козма и Дамьян считались покровителями кузнецов и другого ремесла, брака и свадеб.

Кузьминки считались девичьим праздником. Девушки устраивали совместные трапезы, ссыпчины, приглашали парней, разыгрывали игры, пели песни.

ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Сельская жизнь» (№ 117) опубликовала заметки псковского писателя Станислава Золотцева под общим заголовком «Это — мой народ, это — моя земля». Приводим строки «Из псковского дневника».

ЭХ, ВЕРХОЛИНО...

...Всего несколько строк в районной газетке, крохотное сообщение в рубрике «Происшествия», но оно заставило меня вначале расхохотаться до слез, потом уйти в раздумья тоже чуть не слезные и наконец просветлеть душой. Вот эта информашка целиком:

«23.04. Пьяный житель деревни Верхолино поджег свое жилище, сел неподалеку от «костра» и начал играть на баяне. Рядом с музыкантом находились икона и бутылка водки. Дом и имущество пожарные спасли».

Ох, Верхолино!.. Тут особо и комментировать не надо. Такое — только у нас на Руси произойти может, причем все не обязательно лишь в наши дни: в любом русском веке, и может, и происходило... Нигде больше, ни в какой другой стране пьяный мужик свой собственный дом не подожжет. А если такое и случится — не сядет рядом, любуясь пожаром и музицируя, подобно Нерону, что любовался делом рук своих — горящим Римом... Но если вдруг в любой иной стране кто и допьется до такого положения риз, до музицирования рядом с подпаленным своими же руками собственным жилищем, то вынесет из под крова и поставит рядом с собой что угодно — только не емкость со спиртным и не домашнюю святыню веры своей. Такое — только у нас...».

Знаю, кто-то скажет: это очередной «шукшинский чудик». А я скажу — это Пушкин: бунт бессмысленный и беспощадный. И это же — грядущее наше: «Дом и имущество пожарные спасли» Вечная формула нашей истории, по-своему повторяющаяся в каждой Смуте.

Эх, Верхолино...

БЕЛОРУСЫ ОКАЗАЛИСЬ УМНЕЕ

Кричащие контрасты меж землями России и Белоруссии возникают сразу же, как только пересекаешь рубеж. Именно меж землями: меж донельзя запущенной, лишившейся хозяйского догляда псковской сельщиной и обихоженными угодьями вокруг витебских деревень. У нас в глаза бросаются пустоши, брошенные, зарастающие кустарником поля и луга, останки комбайнов и тракторов на них. На Витебщине же сразу после границы — обилие сельхозтехники, но и множество лошадей и на выпасах, и запряженных. (Да уж за водкой, как у вас, на комбайнах не ездим, — позже услышал от белорусов...) И стайки ребятиг повсюду — и на речных берегах, и в селах (у нас же теперь почти во всей сельщине дети лишь «летние», привозные, из городов). И главное — за все «судьбоносные» годы ни единого гектара пахотных земель не потеряно, ни одно поле не стало пустошью... С критикой в адрес Лукашенко можно соглашаться и не соглашаться, но что есть, то есть. Земля — в порядке. А это все же в любом случае лучше, нежели свобода для крестьянина становиться люмпеном и городским бомжем...

Острая ситуация

ПОСЛЕ НАС ХОТЬ ПОТОП

Любой раздел, развод — почти всегда конфликт. Будь то семья, государство или завод. Удивительного в этом ничего нет, вот только конфликт этот может протекать в цивилизованных рамках, а иногда наоборот.

ШЕСТНАДЦАТЫЙ цех завода АТС недавно перешел в муниципальную собственность, то есть в собственность района. Администрация же района передала помещения цеха и оборудование ООО «Альфа». Это частное предприятие, начавшее выпуск оконных петель и другой фурнитуры. У АТСовцев на территории цеха осталась часть оборудования, которую они должны были забрать при переезде. Переезд этот затянулся, но время от времени прежние хозяева вспоминают о своей собственности и навешиваются то за станком, то за стеллажами, то еще за чем-то. Длится это уже шесть месяцев, что, естественно, создает неудобства новым хозяевам.

Но это полбеды. Самое главное, каким образом акционеры АТСа (а они это каждый раз подчеркивают) забирают понадобившийся им агрегат.

Делается это самым варварским способом, снося все на своем пути, будь то двери или целые дверные проемы, кирпичная кладка или любое другое препятствие.

Недавно чаша терпения начальника производства «Альфы» Н. А. Веденева переполнилась, и она позвонила главе района О. А. Ефимову:

— Приезжайте, посмотрите, что делают с муниципальной собственностью прежние ее владельцы.

Олег Андреевич, посмотрев, дал команду сторожам: пускать их теперь только по специальному разрешению и под контролем.

Так, наверное, и должно быть, причем в какие-то определенные сроки.

Любопытно было узнать мнение и арендаторов. Директор «Альфы» В. А. Зверев сказал прямо:

— Человек я не кровожадный, но они (заводчане) ведут себя, как мародеры. По принципу: после нас — хоть потоп. Стеллаж цепляют за машину и вместе с дверью выламывают. С одного из участков вывозили оборудование, срезали батареи, трубы. То вдруг начали демонтировать вентиляцию. А ведь здание продано в муниципальную собственность со

всеми коммуникациями.

Кто-то, прочтя эти строки, может сказать, что дело это частное и хозяева сами должны разобраться, кому и что приходится из собственности и как ее делить.

Однако здесь есть небольшая, но очень значимая для Опочки нюанс. Отделение завода АТС, по опочеким меркам, было всегда крупным предприятием, теперь оно практически стоит, и, соответственно, без работы остались сотни людей. В «Альфе» работают 25 человек, получают пусть небольшую, но стабильную, в срок выплачиваемую зарплату. У хозяев есть желание расширить производство, увеличить количество работающих до ста человек. Конечно, осуществление таких планов в наше время дело непростое, и если уж не можем помочь их осуществлению, так хотя бы не будем вставлять палки в колеса.

А что касается завода АТС, то у него еще достаточно производственных мощностей, чтобы тоже заняться производством и показать, как там умеют наладить работу. Когда этот завод славился и трудовой дисциплиной, и качеством выпускаемой продукции, и заботой о своих работниках.

П. ВАСИЛЬЕВ.

Так мы живем

ГРАБИЛИ ПОЛИГОН ВСЕМ МИРОМ...

ИЗВЕСТИЕ о том, что с объектов полигона в окрестностях Опочки снята охрана, распространилась по городу и близлежащим селениям быстро и широко. В субботу, последовавшую за днем снятия охраны, на полигоне народу было больше, чем на городском рынке. И все были при деле. Кто отдирает от строений доски, кто тащил трубы, кто снимал шифер, кто пытался разобрать кирпичную кладку... Очевидцы говорят, что полигон в этот знаменательный день сильно наполнил развороченный муравейник.

Надо полагать, что все особенно ценное было уже заранее вывезено с полигона людьми, принадлежащими к военному ведомству. А все, что осталось, было брошено на поток и разграбление всем желающим...

Мы часто слышим по радио и телевидению, часто читаем в газетах и журналах о том, что наша армия очень бедствует. Что нечем кормить солдат, что нет денег на выплату зарплат офицерам. Есть достоверные сведения, что сейчас очень трудно живется военнослужащим на вновь образованных в нашей области погранзаставах... Настолько трудно, что не об охране российской границы думают солдаты, а



о том, как бы что съедобное найти, обходя ее дозором. И выискивают не следы нарушителей, а яблоны в садах приграничных деревень и морковку в огородах...

И наряду с этим — вот такое разбрасывание, разбазаривание, расхищение материальных ценностей, принадлежащих армии! Неужели имущество полигона не имело денежной стоимости? И если строения и прочее нельзя было продать целиком, неужели нельзя было пустить все это с аукциона

по частям?.. А на вырученные деньги хоть немного накормить тех же пограничников!

Конечно, можно возмущаться сколько угодно. Этим делу не поможешь. Еще не один военный объект будет вот так же разорен и брошен. Положение армии возмущение не улучшает. Положение России — тоже. Страна давно уже брошена на поток и разграбление власть и деньги имущим...

В. ИВАНОВА.

Фото Е. Пульши.



С чужого голоса

Радио «Свобода»: «Начиная с июня, в прокуратуру России явились с повинной более 4 тысяч военнослужащих, в разное время оставивших места своей службы. В отношении 2226 человек принято решение не возбуждать уголовные дела. Всего же с 20 марта этого года по настоящее время с повинной пришли 9300 человек», — сообщили в Генеральной прокуратуре России».

«В Москве числятся пропавшими без вести около 2600 человек. Только за 10 месяцев этого года зафиксировано около 2200 случаев пропажи москвичей и гостей столицы».

«Немецкая волна» рассказала о международной конференции в Берлине, прошедшей на прошлой неделе, посвященной России и перспективам ее развития.

«Все самые пессимистические ожидания по поводу развития ситуации в России оправдались», — такими словами конференцию открыл директор Кельнского института восточноевропейских исследований Генрих Хогль. «Либерально-экономические идеи потерпели в России поражение», — констатировал он. Уже в самом начале конференции стало ясно, что участники значительно расходятся во взглядах на ситуацию в России. С докладом в Берлине выступил лидер объединения «Яблоко» Григорий Явлинский. «Одно то, что такая конференция проходит не в России, а в Германии, показывает, что происходит в России», — сказал он. Явлинский подверг резкой критике Бориса Ельцина и западных политиков, продолжавших поддерживать российского президента, несмотря на явные ошибки и рост коррупции.

Салман Радуев приговорен верховным шариатским судом Чечни к четырем годам лишения свободы. Как сообщил пресс-секретарь президента Чечни Вычагаев, суд признал Радуева виновным в попытке государственного переворота. Сам Радуев не намерен подчиниться решению суда, поскольку считает — оно принято под давлением президента Чечни Масхадова. Радуев добивал также, что в случае попытки арестовать его он применит силу и это станет началом силового варианта решения кризиса в Чечне.

«Голос Америки» передал впечатления старшекласников из России, Украины, Казахстана и Таджикистана, которые проходят в США обучение по программе будущих лидеров. Вот что рассказали ребята об американских выборах, состоявшихся 3 ноября:

— Все, работающие в избирательных комиссиях в США, делают это добровольно, т. е. им не платят за это деньги, обеспечивая этим независимость. На подходе к зданиям, где проходит голосование, стояли люди, которые агитировали голосовать за кандидатов, делали они это также искренне, добровольно. Это сильное отличие от наших выборов.

— В Америке голосование автоматизировано, не надо заполнять бланков, там все делается с помощью электронных средств.

— Очень много людей считают в Америке своей обязанностью и своим долгом сходить и проголосовать. Но молодежи на участках все же было мало.

СЕЛО ПОДВОДИТ ИТОГИ

Четвертого ноября на базе кооператива имени Мичурина состоялось совещание руководителей, зоветспециалистов, инженерных служб хозяйств района. На совещании также присутствовали глава района О. А. Ефимов, начальник районного управления сельского хозяйства М. Я. Васильков, все главные специалисты. На совещании были подведены итоги экономической и хозяйственной работы кооперативов за десять месяцев.



ководитель для коллектива, палку перегибает, но не ломает. Внимательно выслушивает критику, делает выводы. Зарплата у него 418 рублей в месяц, которая включает и 30-процентную надбавку за звание «Заслуженный работник сельского хозяйства РФ».

Доклад Владимира Федоровича перед столь многочисленной аудиторией был не случаен. Это была своеобразная установка. Своего рода ГОСТ работы руководителя и кооператива в современных условиях.

Впоследствии состав семинара смог убедиться на деле, посетив фермы, мастерские, другие объекты, насколько слова соответствуют действительности. И экскурсия не разочаровала.

ЗАТЕМ слово было предоставлено главному инженеру управления Э. Я. Афанасьеву.

Техника в нашем районе, говорит Эдуард Яковлевич, на 80—90 процентов за пределом износа. В основном все дела решаются за счет человеческого фактора, его сознательности.

Однако половина техники в районе хранится зимой плохо, отчего потери составляют до 30 процентов. Поэтому особое внимание надо уделить поставке на зимнее хранение, особое внимание уделив консервации.

Далее Эдуард Яковлевич сделал анализ использования дизельного топлива, его КПД в производственных нуждах.

М. Я. ВАСИЛЬКОВ подвел некоторые итоги работы в животноводстве. Всего в общественном секторе 4559 голов КРС. Заготовлено по 12 центнеров кормовых единиц, есть хозяйства, где второе меньше. Вырезка скота продолжается. К уровню прошлого года под нож пущено 180 коров. А это, можно считать, в районе уничтожено две фермы.

Много вырезается молодняка. Например, в «Дружбе» из 135 телят зарезано 110, в «Авангарде» из 49 — 80. В «Заречье» выбыло 109 телят. И такие факты далеко не единичны, когда уничтожается будущее молочного стада.

Михаил Яковлевич заметил, что специальная комиссия перед этим совещанием объехала все хозяйства района. Есть хорошие примеры по контролю и расходованию кормов, борьбе с воровством.

Главный ветврач района **А. В. ЯЩИКОВ** охарактеризо-

вал состояние здоровья скота как хорошее. При нынешних кормах, а их заготовлено 54 процента и не очень хорошего качества, надо делать все, чтобы повысить их питательность, пополнить рацион.

ГЛАВНЫЙ экономист районного управления сельского хозяйства **Н. А. ЕФИМОВА** сделала анализ состояния экономической работы в кооперативах, рациональность расходования средств, полученных в результате хозяйственной деятельности.

Хорошим примером является кооператив имени Мичурина. 47 процентов от дохода составляет оплата труда. Оставшиеся 350 тысяч рублей — это резерв на покрытие материальных расходов, на воспроизводство. Но есть такие хозяйства, где доходы почти равны расходам на зарплату. Например, «Вет» получила от реализации продукции 71 тысячу рублей, а фонд зарплаты составил 68 тыс.

Экономические расчеты, говорит Надежда Алексеевна, необходимы. Нельзя работать вслепую. В пяти хозяйствах нет экономистов, надо считать, во что обходится молоко. В большинстве литр его стоит 2 рубля, а средняя реализация на молокозавод составила 96 копеек. Оплату труда надо ставить в зависимость от производства. И кто это делает, тот добивается хороших результатов во всех отраслях.

Экономические расчеты показывают, что очень выгодно возделывать лен. Он намного выгоднее молока, мяса. От реализации льнопродукции получен один миллион рублей. Сколько же надо вырастить скота, чтобы получить такие деньги.

В ЗАКЛЮЧЕНИЕ выступил глава района **О. А. ЕФИМОВ**.

Никто нам в материальном положении не поможет, говорит Олег Андреевич. Деньги надо зарабатывать самим, а это значит, не сокращать, а увеличивать производство. Думайте и разрабатывайте стратегию сами, что сеять — лен или другие культуры.

Много бесхозяйственности, элементарной безалаберности. Взять животноводство. 60 процентов яловых коров. Какие тут надо принимать меры? Нужны внимание, ответственность специалистов.

Олег Андреевич коснулся работы автотракторного парка, состояния дисциплины, отметив огромную роль в организации труда всех специалистов хозяйств. Организованность, говорит глава района, — ключ к успеху. Надо работать, не оглядываясь на реформы, неразбериху, прочие трудности. Будет продукция — и все станет на свои места.

Отчет подготовил **Н. ЖУКОВ**.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

ЛАЗАРЕВУ Антону Алексеевну от всей души поздравляем с днем рождения.

Неважно, сколько исполняется,
Но дата эта хороша.
Пусть годы птицею проносятся,
Но не стареют мысли и душа.
Евгений, Ольга, Виктория.

Дорогую мамочку, бабушку и прабабушку **ИВАНОВУ** Аллу Павловну из д. Кудка поздравляем с днем рождения! Дни бегут, как ветер, без оглядки. Светит солнце, и метут снега. Только, знаешь, на любом десятке Ты для нас все так же дорога. Всем нужна, никем не заменима, Любим очень очень мы тебя. Пусть печали пронесутся мимо, Будь здорова, береги себя!
Дочери, зятья, внуки, правнук.

Дорогую доченьку, сестричку и внучку **ИРОЧКУ ИВАНОВУ** поздравляем с 16-летием. Желаем быть самой внимательной. Самой красивой, земной, обаятельной. Неповторимой будь, строгой и доброй, Слабой и сильной. Пусть беды с дороги уходят бесследно, Пусть будет все так, как ты хочешь сама. Любви тебе, веры, надежды, добра. Мама, папа, сестричка и бабушки.



СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ПРОДАЮТСЯ «Фольксваген-Джетта», 1988 года выпуска, «Фольксваген - Гольф», 1987 года. Цена договорная. Телефон: 9-11-62.

ПРОДАЮТСЯ ВАЗ-21093, 1993 года выпуска, «Ауди-100», 1983 года. Цена договорная. Телефон: 9-31-49.

КУПЛЮ нетель. Телефон 9-64-43 с 9.00 до 17.00.

ПРОДАЮТСЯ 2-х или 3-комнатная квартира улучшенной планировки со всеми удобствами, гаражом и баней; дом с гаражом, баней, теплицами; ВАЗ-2199, 1993 года, из Германии. Телефон: 9-10-48.

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-21074, выпуск — октябрь 1998 года. Цена 4,4 т. у. е. Телефон в Себеже: 22288.

ПРОДАМ ВАЗ-21063, 1991 года выпуска, 2,9 тыс. у. е. Торг. Адрес: Заречная, 21.

ПРОДАЕТСЯ «ЛуАЗ-469М». Телефон 9-24-67, после 19.00.

ДОРОГО принимаем лом цветных металлов по адресу: ул. Коммунальная, 16 (напротив пожарной части). Временное разрешение (выдано государственным комитетом по охране окружающей среды Псковской области). 2—2.

Организация принимает безрезервный и хвойный баланс. Обращаться по телефону 9-11-58.

Прием объявлений в газету «Красный маяк» производится ежедневно, кроме субботы и воскресенья, в кабинете № 10. Телефон 9-19-20.

Редактор **Н. П. ЖУКОВ**.

Учредители — комитет по средствам массовой информации и связям с общественностью администрации Псковской области, администрация Опочецкого района, муниципальное предприятие, «Редакция газеты «Красный маяк».

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694.

Муниципальное предприятие «Опочецкая типография» (ул. Коммунальная, д. 4). Объем 1 печ. лист. Печать высокая.

Подписано в печать в 18.00. Заказ 1316. Тираж 4908.

НАШ АДРЕС: 182330 г. Опочка, ул. Коммунальная, 8/15

Телефоны: редактора — 9-20-22, зам. редактора, ответственного секретаря — 9-17-07, отдела социальных проблем — 9-29-36, отдела народного хозяйства — 9-16-43, корректора — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии — 9-17-36.

